

# Коммерсантъ



4 601865 000219



Понедельник 24 января 2022 №11/П (7212 с момента возобновления выпуска)

kommersant.ru | КоммерсантъFM 93,6

спорт | Звезда РПЛ иранский форвард «Зенита» Сердар Азмун переходит в немецкий «Байер» — 12



новости | Пробки в девять и десять баллов наблюдались в Москве в 2021 году вдвое чаще, чем до пандемии, подсчитал «Ъ» — 5

Газета издательского дома «Коммерсантъ» Издаётся с 1909 года. С 1917 по 1990 год не выходила по независящим от редакции обстоятельствам. С 1990 года выходит в еженедельном режиме. С 1992 года — в ежедневном.

## Работа в штатном режиме

Региональные органы власти вслед за федеральными переходят на удаленку

На фоне стремительно распространения «омикрона» и все новых рекордов по числу заболевших коронавирусом российские чиновники возвращаются к подзабытому формату работы — удаленке. В пятницу премьер Михаил Мишустин поручил правительству перевести максимально возможное количество сотрудников на дистанционный режим и категорически воздержаться от очных совещаний. Региональные власти, которые до этого были не склонны драматизировать ситуацию, воспримут указание премьера как сигнал, предполагает эксперт, тем более что опыт удаленки за время пандемии появился почти у всех.

Начать перевод на удаленку правительства РФ, всех подконтрольных ему федеральных органов власти (включая территориальные структуры), подведомственных организаций и аналитического центра при правительстве Михаил Мишустин поручил с 21 января. Утром 21 января было объявлено, что число заболевших превысило абсолютные максимумы за весь период пандемии как в России, так и в Москве — 49,5 тыс. и 16 тыс. человек соответственно. Согласно поручению премьера, чиновники должны максимально перейти на онлайн-режим и проводить совещания исключительно в дистанционном формате.



Благодаря накопленному за два года опыту перейти на удаленку из-за «омикрона» региональным чиновникам будет нетрудно. ФОТО ИРИНЫ БУЖОР

В администрации президента в тот же день заявили, что те ее сотрудники, кто может работать удаленно, уже находятся на дистанте. «Мы весьма гибки в этом плане», — сказал пресс-секретарь президента Дмитрий Песков, добавив, однако, что полностью уйти в онлайн администрация не может.

А в начале прошлой недели совет Госдумы из-за «напряженной ситуации» с распространением вируса принял решение сократить количество пленарных заседаний с трех до двух в неделю. «Заседания комитетов могут быть удаленные», — уточнил первый вице-спикер Александр Жуков.

По данным общероссийского оперативного штаба на 22 января, «омикрон» зафиксирован в 63 регионах, но пока не является доминирующим штаммом — 51,9% новых случаев все еще приходится на «дельту». В пятницу в столичном управлении Роспотребнадзора отчитались,

что за все время «омикрон» был выявлен у 1,8 тыс. москвичей (отметим, на соответствие тому или иному штамму проверяется лишь часть полученных при тестировании образцов). При этом еще четырьмя днями ранее мэр столицы Сергей Собянин говорил о доминировании этой версии коронавируса в Москве, Подмосковье и, напер-

ное, Санкт-Петербурге». В других регионах присутствие нового штамма пока остается эпизодическим.

Вероятно, именно этим обусловлена неспешная реакция губернаторов. Отправить подчиненных на удаленку по поручению Михаила Мишустина решились единицы. Например, перевести в режим онлайн все совещания и приемы граждан 17 января поручил глава Башкирии Радий Хабиров: «Всем изолироваться и работать. (Иначе. — «Ъ») мы просто потеряем управленческий аппарат». Тогда же губернатор Забайкальского края Александр Осипов предложил правительству региона отправить «часть сотрудников» на удаленку. В Курской области решение было принято в отношении 30% сотрудников, в первую очередь входящих в группу риска — пожилых, беременных, невакцинированных и с хроническими заболеваниями. Но если дистант «не вредит качеству рабочего процесса», то на него можно отправлять и других чиновников, уточнили «Ъ» в правительстве региона.

В остальных субъектах с самоизоляцией власти предпочли не спешить. В правительствах Ростовской, Липецкой, Белгородской и Новосибирской областей, Пермского, Ставропольского и Краснодарского краев «Ъ» в течение недели говорили, что вопрос о переходе на удаленку не стоит.

НОВОСТИ — С3

## Родину измеряют в гигабайтах

В цифровую модель поверхности России на ближайшие годы вписывают четыре региона

Росреестр готовится к запуску единой цифровой платформы «Национальная система пространственных данных», которая должна объединить все географические данные в РФ — о земле и недвижимости, сведения о правах и о кадастровой оценке. Созданием платформы займется специально создаваемая правительством госкомпания «Роскадастр» — она также обеспечит обмен данными с действующими информационными системами федеральных госорганов, регионов и муниципалитетов. Результатом работы в перспективе должен стать запуск цифровой мультимасштабной карты РФ. Пока присоединиться к новой платформе и воспользоваться ее сервисами могут лишь участники эксперимента по учету земли и недвижимости — Краснодарский и Пермский края, Иркутская область и Татарстан.

Росреестр опубликовал на regulation.gov.ru проект постановления правительства, регламентирующий создание единой цифровой платформы «Националь-

ная система пространственных данных» (НСПД). Запуск нового федерального портала пространственных данных предусмотрен одноименной госпрограммой (НСПД) по ускоренной цифровизации геоданных и созданию многослойной цифровой карты России. Отсутствие полных и достоверных данных о земле и недвижимости, их разрозненность, как неоднократно указывали в Росреестре, тормозит развитие регионов и создает риски для бюджетов, в том числе в части недохода доходов (см. «Ъ» от 29 декабря 2021 года).

Новая цифровая платформа должна консолидировать данные из разных ведомственных систем: Минэкономки, Минприроды, Минсельхоза, Росимущества, Рослесхоза (всего 14), а также региональных фондов пространственных данных и других многочисленных информационных систем регионов и муниципалитетов.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ПОЛИТИКА — С2

## Нефтяники на полугодном пайке

Увеличенный демпфер не заработает до лета

Нефтекомпании смогут получить дополнительные компенсации за сдерживание цен на бензин на внутреннем рынке не раньше лета. Хотя в конце прошлого года вице-премьер Александр Новак заявлял об уже согласованных параметрах демпфера на этот год, теперь в Минфине не намерены выплачивать компенсации задним числом из-за выпадающих доходов. По оценкам аналитиков, если бы новая формула демпфера действительно заработала с 1 января, компании получили бы дополнительно 50 млрд руб.

Минфин выступил против применения корректировки демпфера задним числом из-за выпадающих доходов, следует из заявления заместителя главы министерства Алексея Сазанова. «Это, скорее всего, будет 1 июля, а конкретные параметры мы обсуждаем с Минэнерго», — цитирует ТАСС господина Сазанова. Новые параметры он обнародовать не стал, но добавил, что источниками дополнительных выплат нефтяникам могут стать ФНБ и доходы от повышения НДС (в пропорции 50 на 50).

Последний раз правительство меняло параметры демпфера в прошлом году.

В Минэнерго заявили «Ъ», что ведут совместно с Минфином работу по изменению параметров демпфера в максимально короткий срок.

Суть демпфера заключается в том, что бюджет компенсирует нефтяникам часть разницы между экспортной ценой на топливо и фиксированной внутренней ценой, если же она оказывается больше, то нефтекомпания доплачивает в бюджет. Правительство решило скорректировать демпфер по бензину для стабилизации оптовых цен на топливо в России в условиях резкого увеличения цен на нефть. Власти следят за тем, чтобы увеличение стоимости топлива в рознице не превышало уровень инфляции, однако в 2021 году цены все же превысили этот показатель.

В конце прошлого года вице-премьер Александр Новак утверждал, что правительство согласовало новые параметры демпфера (см. «Ъ» от 29 декабря 2021 года).

ДЕЛОВЫЕ НОВОСТИ — С9

07 **Сплошное невывозение**  
Железные дороги не смогли отправить нужный объем угля на восток

07 **Кубометр кубометру рознь**  
Газ «Роснефти» теряет энергию в трубах «Газпрома»

07 **Молот пригодится в суде**  
The Tor Project обжалует блокировку анонимного браузера в России

09 **«Россетям» гарантировали прибыль**  
Госхолдинг сможет включать ее в тариф

10 **Торговля мигрирует на остановки**  
Ввод торгцентров обеспечат транспортные узлы

## ЧС от ЧС не легче

Отключение связи во время чрезвычайных ситуаций не встретило понимания

Минэкономики раскритиковало проект постановления правительства, разработанный Минцифры, который позволяет во время чрезвычайной ситуации (ЧС) отключать любые виды связи для обычных пользователей, чтобы обеспечить его службы и силовиков. Так, министерство против введения тренировок для операторов по определению готовности сетей к ЧС, поскольку это приведет к дополнительным расходам. Минцифры утверждает, что уже доработало документ. Но у экспертов много других вопросов к проекту: новые правила больше похожи на законодательные ограничения связи во время беспорядков, как это было в Казахстане, а не очищение эфира для ликвидации ЧС.

Минэкономики раскритиковало проект постановления правительства РФ о приоритетном использовании или приостановлении работы сетей связи при возникновении ЧС, следует из оценки регулирующего воздействия (ОРВ) министерства от 24 декабря 2021 года. Документ разработан и опубликован для общественного обсуждения в сентябре 2021 года взамен версии 2004 года.

Проект предполагает, что во время ЧС природного и техногенного характера операторы связи должны предоставить приоритет в использовании связью силовым ведомствам, МЧС, спецслужбам и другим ведомствам, отключая обычных пользователей. Операторы также должны проводить тренировки для определения готовности сетей к выполнению мероприятий при возникновении ЧС.

Минэкономики отмечает, что в действующем законодательстве необходимость, порядок и сроки проведения таких тренировок не закреплены, поэтому пункт необходимо исключить. Также министерство требует уточнить срок действия постановления, который не должен превышать шесть лет. В целом, по мнению Минэкономики, документ вводит избыточные обязанности, запреты и ограничения для граждан и юрлиц, а его реализация приведет к необоснованным расходам бизнеса и государства.

ДЕЛОВЫЕ НОВОСТИ — С10

Подписной индекс 50060 П1125

Hublot  
Москва: ЦУМ; С.-Петербург: ДЛТ  
Москва: Третьяковский проезд, 7; Кутузовский пр-т, 31  
Барвиха Luxury Village; Сочи: «Гранд Марина»  
тел. 8 800 700 0 800  
www.mercury.ru